Bésoudre wn ,ﬂmbiéw\a

WNows allowns essagen dle vous PRopose N une wméthoole de Nnésobution
e /Aobfé,w\e,s pour me plus dine " Je aom//xev\ds Lo Couns mais
J& me sas pas 2’&//&5«4@/1 /" panrce Zu’ev\ jad', on a viaaioment
COMPNLS wn Concept /9/\2&50@ foASZu’om sait le necowwatthe dawns
olLO/’O/’éAam+es sifuations /Aah’jues. En néalité, ce west pas réed-
Levnent wne méthode, wais /ﬁu%é% wn cenfain mombre ol’é+a/as
5+/1a%é?45uas panr fayueﬂas passe foute +aa/m7ua (s¢ ceda existe) de

NEsolution d'uon //waéw\a.

WNows allowns déaow\/ose/x da Nnésobution dun /ﬂnoéﬁéw\a en Cimg
é+a/e,s. Lidée womineuwse N est ode netewin f’aa/xmz\?w\e (AMFES,
poun Line (Wéroncd), Amafa.sa/m (‘fo?', ouNS L'éwoncéd), Modébisen,
Fosen (et nésouclne) Jles éjua‘fLm/\S, Evaluen (Pe nésulbtat). WNous ap-
/Q/QLZ(AQAOMS Lo /qu Souvent /ossdda cette D’QC’.DV\ ole ({ama en
Fravaux duu?és ef nous vous emncounag eons a le DfaLAa fo/wZue vous
devhez Nésoudne un /Aobféw\a fout seud MNotez biewn que La
s+/1a%é?La de nésobution olun /Aobﬁéw\e Fue mous vous indiguons

(L west /as seulevent valable Zu@ /ﬂouh La /Ag&jue...

/" Gue da bommiene soif... " S /la%é?&, W €S /ou/l Nésouolne won
/hoé,@éme, de //‘ZSL ue -

LISEZ Dérvoncd - b est L‘V\OLL‘%Q,‘V\Saé/éQ, de bine Léroncé ewn
ewtien de Ka(lov\ of//xooﬂomoae avant de commencen a éenine,
we sehaif-ce que o évaluen JLes Zue,5+LovxS auxjueﬂes on sait
ola}c'z Aé/cmot/w, et Ae/é/me/x d'éventuelds indices de la sobution

dawns les Zu0,5+1_0'vx5.



ANALYSEZ 2évoncd - dabond., +rowen a Zuaue /a/xh‘e du couns se

Aa//ﬂo/l‘fa y3 /Aoéfe',w\e et Zuejs sownt des Comaa/OfS /Ay&' ues ca-
chés denrniche Léroncé (/ah axamﬁfa, vitesse/accé b nation,
phrincipe ({ov\olaw\ev#aﬁ de ta dgmm«m'jua, consehvation de Lé-
ma/x?L‘a, LD Exvsuite, dine Zudfes sont des inconnues ou /Ohoéfé'
me, ce qu on vous demande de Frowen Cela /u& EFne wne ou

/OquLau/lS valeuns v\uméhéjues ou une e)%/laSSLm/\ Litténale.

MODELISEZ - e ?ﬁos, A vous 5’auol/1a 5’a¢/1e W SChéma Aa//xésevv
fant Lba situation //‘2&5“9' déenite dans Léroncéd. Si wn schéwma
vous est d%é //w/aosé, Aao”aﬁas«fe et éventue blewment c'_ow\/fév‘—w/

e A/Ae',s ca, vous devez e //u'ma/e, de’é,éz QuoilL une /ah’%e,
Ldéa de da solutiown...

FOSEZ bes éouations : cest la /a/xh‘a +ea/w\L‘Zue a /my/xaw\evu‘
7

/a/wa/m, cest da que des vaths imfenvienwwent. Les éjua+i,om5

devront e+ne basées sun Les ccmaeﬁs que vous aunez détenminés

dans La /a/mh‘e " Av\aﬂy-se/m "
EVALUEZ vot e nésubtat Dév@fo//@; des caleuls et e /e/mde,}

/OQS de wvue des iwecovwwes Thowez ba sobution de vos éZua+Lov\5.

SOUMETTEZ votne hésubtat a la enit L(j?ue Lo but ol von

/ﬂhobfé’w\e west /as J'u5+e dobtevin wne valeur Wb Nioue ou
e expression, A O”a# e+ne ca/ﬂaéﬁe ole aow\/p/mav\d/ma ce qu elle
SL?,'V\LKL& Devnandez vous dabond si ba sobution #howde a un s
(s¢ vous chenchezr Lo ragon de la Tenne et gue veus frouwezr b3
Cw ou une Solution mé?ah'va, s¢ vous caleulez la vitesse dun
frain et gue vous frowez 3b w/s, Zu’am N2 ouS 2 En cas
derneun, si vous wavez as Le +aw\/s ole Aa//xewi/w, vofhe
caleul, éenivezr au woins Zue vous /emsez vouS e+ne +/‘Lo’w\/é e-n
/Aécu’sam% /Oou/lZuOL, /a/l exampfe J'e, Fhowe wn Nesulbtat ‘f/lo/
/ef&/hw/ ?Aavxd par /la//ﬂo/):f a ce a Fuol Je wattendais,

/



0402 SUn que de connecteun a//aéu‘eﬁa vothe ewns chitigue.
\/ém‘éle‘;, VoS unités, vé/uoa'a¢ Les clivnensions olune Kojl’wwtf& S
vous Fhowez votne Nésubtat sah‘%’aam\f essage > de aow\//xamol/xa
ce ZM’J SL?M%’LQ. lan exevmple. le nésultat du caleud de la
/é/u‘oola un /wowe simple est T= &V 2/?. Ce da SL?,V\%’LQ
que La /é/u‘oole uon /e,v\o[ufe, siomple est Lmdé/@mdav\%@ de la
masse olu /amdde, elle est dautant pAus ?,/la%de que Le
/ev\olufe est /Qov\?, ef sun da bune fo mémne /ev\olufe, oscihlenait
/9qu Lemtfement...

Les exencices suivants sownt +inés ol'éwoncés de /a/lh'ds ou dexa-

Mmens Néellevent /OoSéS en %/\éca'vu'jue Au /o&nf

X Exencice nésobu / axaw\/ﬂfa :

Enoncé : Lancement d'un projectile 1 (2000)

La Terre est supposée isolée et fixe dans un référentiel galiléen. On négligera la
rotation de la Terre autour de son axe. Louis lance un objet (assimilable a un point
matériel de masse m) vers le haut, selon la verticale de son point de tir, avec une
vitesse initiale vo = 150 km/h. On néglige les frottements avec I'air.

L’accélération due a la gravité est supposée constante, sa norme vaut g=9.98 m/s>.

a/ Déterminer comment varient l'altitude y et la vitesse du projectile au cours du temps.
b/ Calculer la durée t; de I'ascension, I'altitude maximale h atteinte et la durée t; de la
retombée au sol.

Solution

Line Lémoncéd

Av\alg.sah o Les oleux /OhamLé/las phrases Lmo&juev\‘f ju'om peut

sans /Aobféw\a déenine le vouwement du /ﬂnodmah‘fa sans é+ne
?,é'v\é pan Lo wrowenment de la Tenrne Cela se O'L“Sh(f@ car Aa
dunée de I’ex/ém‘ev\ca est éeauc@% pAus counte Fue Les /é/u‘ooles

de nofation de la Ternre (autoun du Soleil ou sunh son axe). A



/a/xh’/x du yoment ou Le s ectide est lawncé vens le haut. A
est e ' chute bibhe ", clest-a-dine M’V\LZMQW\@’V\+ SIS A Son
/oLoLs, sow accblénation est constante et é?afe a o can Les
Of’/w++e,w\ev\+5 de Lain sont mé?,&'?és Lo wmowement est odawns
Le /ﬂam ("02)' et méwme Aaah‘&?ma (wais cela on va Lo won-
fren) Ow chenche 3(%) et v($), s Le %em/s 1 WS Poun af-
teinone Le point Lo plus haut. son altitude h au point Lo plus

haut, et Lo +e,w\/s 2 WS poun nedescewvohe Atfention aux

vwnités /

MWodélisen : Faire wn schéwa Sun celui //w/osé, da descente
est /Qé?énaw\av& décalée cde La wontée poun la clarté
Positiovme f’o/u?w\e au point ole olé/a/# olu /A%'Lach‘fa ot
CAOLSIN un axe onienté vehns le haut ouN Ae/é/xa/x La /ﬂosL‘h‘om_
La /OosLh'om initiale est downe 9&0, da vitesse iwitiale est

\/025 IS0 kyn/h et Laccélénation iwitiale vaut agf —?,f 9488 /s

A
_2
R A +17

3(7‘), UP=7

>
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\/034/50 K/ h

A //u'o/u', Do /A%Leah'fa va halewtin J'uSZu’au /oi:vﬁL Do /ﬂus haut,
ou sa vifesse sena wwlble., s netomben dans les wains (o sun
da +é+e) du Lawceun et own devhrait Fhowenh +7+2 /ou/l des

Naisons ole 52wxéhu‘a.



losen et Nésoudne JLes éjua‘h'mns CayTe et a,=0, downe par
L’V\+é?/).a+i,m/\ on va clabonol thowen JLes Composantes de la vitesse
\/9(7‘) = \/o2 + a3+ et V() = Vo, constante On La vitfesse initfiale
est oLL'/u‘?ée, vens fe haut,

Vox = O ef \/o2 = 150 kw/h = 4.7 w/s . Done o fout +.

V, = O et \/3(+) = 4177 - 998+ (e w/s)

Une deuxiéme L’V\+é?/la‘/iom wous dlowne Les éjua+LomS pana-
'w\é%ALZuas cu mowement 3(%) = go \/02+ + 1/ ag%; et

x#) = xo (comstante, monfrant biewn que Le //1? ectile suit uwme
+/1c9, ectfoihe Aach’ﬂ?me venticale)

done en fenant compte des conditions initiales

2(+) = T4 - 1/ 998+ e w)

Le point Lo plus haut est atteint jua‘vxd La vitesse devient
wwilble, soit 4177 - 998 +, = O, dou

ti1= & s
La hauteun vaut alons h = 2(+/) = 4 (\/09 I/ > +) = A \/09 +
A = &1 v

Ow chenche alonhs e %em/s Firtar = 11 2 aujué,,@ De /A%L ectide
netowmbe, soit Zuav\ol Z(hmp = O . ey metfant Froaw en

0’aa+au/1, HT — A8 Fras = O et on Fhowe
B trotas = F1 7 ta = 4X s

Evaluen le Nésulbtat : Les éjua‘hovxs Fhouwdes sont /\omo?,é'vxas, Les
oncdhes ole ?ﬁamdeu/l des nésubtats ont Lain cohbnents et com-
me préuu. on Frowe gue La %/169 ectoihe est une dhroite venti-

cale, ef que Le %em/s mis pan Le //)_% ectile Poun Yontenr est

é?af au %ew\/s VALS poun descewdne.



3 Exencices a Mhésouone -

Enoncé : Lancement d’'un projectile 2...
Cette fois, Louis est sur un immeuble de hauteur h et lance I'objet (« ponctuel ») avec
une vitesse initiale faisant un angle a=60° avec la direction horizontale.

Enoncé : le repos de I'étudiant...

Vous voulez vous reposer dans un hamac dont les cordelettes d'attache sont usées. Si
vous ne voulez pas risquer qu'elles cassent pendant votre sieste, vaut-il mieux attacher
le hamac de fagon a ce qu'il soit presque horizontal, ou le laisser pendre largement ?
Justifier votre réponse.

Enoncé : il était un petit navire...(2005)

Un bateau navigue dans un courant. La vitesse du bateau par rapport a I'eau est de

14 km/h, cap 60°. Le vent souffle a 15 km/h du sud au nord. A bord, on mesure un vent
apparent de 10 km/h d'est en ouest. Quelles sont la vitesse et la direction du courant?

4 Exencice a woitié Nésobu / exam/fe A Fermuinmen (/9qu

oubfoqawe,) :

Enoncé : tournicoti, tournicoton...(1996)
Soit une particule en mouvement dans un plan P par rapport au référentiel R du
laboratoire. A chaque instant t la particule coincide avec un point M(t) dont la position
est repérée par le vecteur OM(t). La trajectoire (() et le mouvement le long de (() de la
particule sont tels qu’a chaque instant, la vitesse v(t) ait une norme constante vy et que
'angle a=( OM(t), v(t) ) soit constant (0< a< 7/2).
1. Exprimer le vecteur vitesse dans la base polaire. Donner les relations entre p=||
OM(1)||, dp/dt, do/dt, v et o qui traduisent les deux conditions imposées pour v(t).
2. En déduire les fonctions p(t) et d(t) qui décrivent le mouvement de la particule en
coordonnées polaires sachant que a t=0, p= po et $=0. Déterminer en
coordonnées polaires I'équation de la trajectoire de la particule, c'est-a-dire la
fonction p(¢).

Sobution
Line 2 Evoncd

Av\a/éa.se/x : Lo mowement est /fam. Ow »ous dewmande de
Fravaillen dans ba base /ofaula ) 5’@# Fhrowen la vitesse e

dé/faaew\ev# V de la /a/m% (cube e 50’\/\675’,0% du +ew\/5 Qa

A



/a/xh’/x de deux conditions sun be vecteun V. La vorme dumn
vecteun et /Q'av\?je entre deux vecteuns sonmt oeux ?,/lamdeu/)_s
Zu’om détenvmine +2/Ljuaw\ev\+ avec de /Aoolu& scalaine. Ow doit
Frowenr ewsuite les coondonnées /Qoﬁamas de M et sa +A%Laa+oma
Q /QCUULLA de nelations ok intenviewnwent des dénides, cela we

ga& pensen a des éjuah‘oms ot% Enentiedles.

MWodélisern : Faire wn schéma 2@ N CoInals /QS Da
+/1%' ectolhe, wals O‘;a /eux Ae//lésav&a/x Do vecteun /o&‘h‘m«\ OM
et Do vecteun vitesse Vet f’am?fe, o entre Les deux Uwne

/o/xh'om de la +/1a3, ectoine est dessiviée, +av\?em+e, au vecteun

vifesse e M.

/o/l%i_om de
2; +/1%'Laa+ome 2
V
M
Y
O X

bosen et nésoucdlnre les éjuah'm«s
Evaluer Do Nésulbtfat



